



# Мусульмане Оренбуржья

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА

Июль, 2016г. / Рамазан-Шауваль, 1437г.



Выпуск № 8 (8) от 2 июля 2016г.



## Рабочая поездка по Западному Оренбуржью

15 июня 2016 года Альфит хазрат вместе с представителем Духовного управления мусульман по Западному Оренбуржью Асхат хазратом Кашаповым посетили мечеть с. Кутлуево Асекеевского района.

Альфит хазрат встретился здесь с имамом мечети Ренат хазратом Ахметшиным и прихожанами, ознакомился с работой прихода, узнал, как обстоят дела среди мусульман села.

Вечером председатель ДУМОо Альфит хазрат Шарипов вместе с руководителем пресс-службы Денис хазратом Семеновым приняли участие в коллективном iftare в мечети села Кутлуево Асекеевского района.

На этом мероприятии присутствовали также имамы близлежащих сел Асекеевского района. Вечер начался с чтения аятов Священного Корана, затем Альфит хазрат обратился к прихожанам с более получасовой проповедью о ценности месяца Рамазан и поста. Когда подошло время, все вместе сделали разговение, а затем Альфит хазрат провел вечернюю молитву.

После молитвы состоялся сам iftar. Отрадно, что среди присутствующих на нем были и дети и взрослые. Именно через такие мероприятия осуществляется связь поколений, происходит нравственное воспитание и передаются традиции. После iftara Альфит хазрат провел в этой мечети ночную молитву и молитву таравих.

16 июня 2016 года председатель Духовного управления мусульман Альфит хазрат Шарипов вместе с руководителем пресс-службы Денис хазратом Семеновым и представителем по Западному Оренбуржью Асхат хазратом Кашаповым посетили Соборную мечеть г. Бугуруслан. Альфит хазрат ознакомился с работой прихода, узнал, как обстоят дела в обществе мусульман.

В этот же день, председатель Духовного управления мусульман Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть п. Северный Северного района. Здесь он встретился с одним из старейших имамов Оренбургской области Абдульхакат хазратом Сунагатовым.

Альфит хазрат узнал об обстановке в приходе, сколько прихожан ходит на пятничную молитву, сколько приходит на таравих, какие есть

проблемы в деятельности.

В ходе поездки по Западному Оренбуржью, председатель ДУМОо Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть с. Тургай Северного района. Здесь он встретился с имамом мечети Минсагит хазратом Хабибуллиным, ознакомился с работой прихода, узнал, как обстоят дела среди мусульман.

Хочется отметить, что в селе на 60 жителей приходится 85 машин. В деревне этой нет безработных, каждый житель работает, занят делом. Что же касается дел мечети, то и здесь это село отличается от других.

Например, азан слышен по всей деревне, потому что во все концы села протянут кабель и установлены громкоговорители.

Внутри мечети в любое время можно посмотреть прямую трансляцию из Мекки. Активно идут занятия по воспитанию духовности и нравственности у детей.

Также Альфит хазрат посетил с. Якты Куль Северного района, где встретился с имамом прихода Умар хазратом Вагазовым. Альфит хазрат узнал, как обстоят дела в мечети и в обществе мусульман села.

В этот же день, гости из ДУМОо посетили мечеть села Бакаево Северного района. Здесь они встретились с имамом прихода Халиуллой хазратом Абдулхаировым, который является одним из старейших имамов в области. Альфит хазрат расспросил Халиуллу хазрата и прихожан о делах мечети, как ведется работа, сколько бывает людей на пятничных молитвах и на таравихах.

Отрадно, что в этой мечети регулярно проводятся iftary, на которых присутствует по 100 человек.

В заключении рабочей поездки по Западному Оренбуржью Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть села Сауруш Северного района.

Альфит хазрат встретился с имамом прихода Миниахтам хазратом Губеевым, узнал как обстоят дела среди мусульман села, какие есть проблемы и трудности в работе, сколько прихожан посещает мечеть.

ОренИсламПресс

## День памяти и скорби

22 июня имамы мечетей г. Оренбурга, Аппарат Духовного управления мусульман во главе с его председателем Альфит хазратом Шариповым приняли участия в мероприятиях, посвященных Дню памяти и скорби, и возложили цветы к мемориалу «Вечный огонь».

Этот день напоминает нам о всех погибших в боях, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы наше Отечество.

Рано утром 22 июня 1941 года без объявления войны фашистская Германия напала на Советский Союз, нанеся массированный удар по военным и стратегическим объектам и многим городам. Так началась Великая Отечественная война, которая продолжалась 1418 дней и ночей, и в которой СССР потерял около 27 миллионов человек, но смог выстоять.

В тяжелой кровопролитной войне советский народ внес решающий вклад в освобождение народов Европы от фашистского господства и в разгром гитлеровских войск. Во многих странах в этот день приспускают государственные флаги и вспоминают эту войну и погибших в ней. В этот день проходят различные памятные мероприятия с зажжением свечей, возложением цветов к памятникам и мемориалам.

В целом первый период войны был самым тяжелым для советского народа и его вооруженных сил. Войска фашистской Германии захватили часть советской территории, на которой до войны проживало около 42% населения. Однако фашистская Германия не добилась поставленных целей в войне с СССР. Ее политические и военные планы потерпели крах. В результате огромной работы партии и правительства, героических усилий трудящихся СССР к концу 1942 года было создано слаженное и быстро растущее военное хозяйство. Боевые и трудовые подвиги советского народа обусловили коренной перелом в ходе борьбы с фашистской Германией в свою пользу. В суровых боях возросли политическая закалка и боевое мастерство командиров, всего личного состава Советской Армии. Был приобретен практический опыт в организации обороны, наступления и всех видов обеспечения войск и их боевых действий, в вопросах создания и использования резервов, организации боевого применения различных родов войск, а также видов Вооруженных Сил. К концу первого периода войны Советская Армия стала более сильной и опытной, способной решать сложные задачи, направленные на разгром врага.

## Праздничная проповедь по случаю окончания Священного месяца Рамазан

### **Бисмилляхир-рахманир-рахим!**

Альхамду лиллях... Слава Всевышнему Аллаху – Господу миров. Ему Единому для всех, Творцу и Создателю всего сущего мы поклоняемся и на Его помощь надеемся!

Наши приветствия Завершителю миссий пророков и посланников Мухаммаду (да благословит его Аллах и приветствует), всем его близким и сподвижникам...

И тем, кто следует им на пути добра, милости и сострадания до Судного дня!

### **Почтенные и дорогие братья и сестры!**

Все те, кто пришел в благословенный храм Всевышнего – мечеть по зову веры, дабы найти уединение сердца и спокойствие души, встав бок о бок в рядах поклоняющихся Единому Творцу, дабы разделить с нами радость праздника Ураза байрам.

От имени Духовного управления мусульман Оренбургской области и от себя лично поздравляю Вас и всех правоверных нашей страны и мира, ваши семьи и домочадцев с благословенным праздником «Гийд аль-Фитр» 1437 года хижри – праздником Разговения и завершения священного поста.

В этот благословенный час приветствую всех вас приветствием Ислама: «Ассаляму аллейкум ва рахматуллахи ва баракату! Мир вам, милость Всевышнего Аллаха и Его благости в обоих мирах!»

В наш адрес поступили поздравления от: Верховного муфтия России шейх уль-Ислама Талгата Таджуддина,

Губернатора Оренбургской области – Юрия Александровича Берга,

И от многих руководителей общественных и религиозных организаций.

Выражаем всем им сердечную признательность и молим Всевышнего об их добром здравии. О ниспослании божьей помощи и укреплении духа руководителям и лидерам нашей страны, мира и спокойствия на земле.

### **Дорогие правоверные братья и сестры!**

Завершился священный месяц Рамазан.

В Коране в суре «Бакара» в 183 аяте Аллах Субхана Тагаля говорит:

«О, уверовавшие! Предписан вам пост, подобно тому, как он был предписан тем, кто был раньше вас. Быть может, вы станете более богобоязненными...»

Да, предписан нам – правоверным – пост, также как был предписан и последователям божьих посланников и пророков за всю историю человечества. Ибо и таким путем – воздержанием, соблюдением поста приучает Всевышний Творец высшее создание свое – человека к укреплению духа и противостоянию греху и порочности.

Да, мы старались, по мере сил. Придерживаться наставлений и советов Посланника Бога, постились и получили достойный урок укрепления нашей веры и воли. Сердечнее и искреннее стали наши отношения с близкими.

Пост возвысил и очистил нас. С покаянием и надеждой мы стали более благочестивыми и богобоязненными.

Только во время поста можно почувствовать отчаяние и боль тех, кто лишен материального достатка в жизни, и испытать состояние, близкое к состоянию голодающего.

«Будьте милосердны к тем, кто на земле – и будет милосерден к вам Господь!» – завещал Посланник Аллаха.

А пост пробуждает нас от беспечности к себе и равнодушия к окружающим!

Как заповедовал нам Пророк Мухаммад (с.г.в.): «Кто засыпает сытым, зная, что его сосед голоден, вера того ущербна и неискренна!»

### **Уважаемые единоверцы!**

В этот прекрасный праздничный день вспомним о необходимости поддержки родственных связей.

В Священном Коране в 1-ом аяте суры «Ниса» Всевышний Господь говорит:

«Будьте Богобоязненны и не прерывайте связи с родственниками. Воистину, Аллах наблюдает за вами».

Возьмем своих детей и навестим вместе с ними наших родных. Пусть дети с малых лет научатся поддерживать отношения с близкими со стороны отца и матери: бабушками, дедушками,

дядями и тетями, и их детьми.

Будем же поддерживать отношения с теми, кто прервал их с нами. И простим тех, кто обижал нас. И будем добрыми и щедрыми с теми, кто грубо обходился с нами. Пусть Аллах дарует нам успеха в совершении благих дел.

### **Досточтимые правоверные!**

Мне понравилось одно высказывание: «Если хотя бы неделю мусульмане будут вести себя так, как того требует Ислам, окружающие начнут произносить шахаду!», то есть произносить слова Единобожия.

А как это, вести себя, согласно велениям религии? На это есть одна поучительная история. Как-то Пророк Мухаммад (с.г.в.), сидя в мечети в кругу своих сподвижников, сказал: «Сейчас войдет человек из обитателей Рая».

Вскоре в дверь вошел мужчина, с лица которого стекали капли воды после омовения. Он поприветствовал всех, спокойно совершил молитву и ушел.

На следующий день, Пророк, сидя в кругу сподвижников, снова сказал: «Сейчас войдет человек из обитателей Рая». И снова вошел тот же человек. На третий все снова повторилось.

Тогда один из сподвижников – Абдулла ибн Амр, выбежал за этим человеком и сказал: «Разреши мне 3 дня провести около тебя». Тот разрешил.

И Абдулла ибн Амр все три дня пытался выяснить, в чем же заслуга такой высокой награды – обещания Рая при жизни? Но жизнь этого человека ничем не отличалась от других.

Тогда Абдулла ибн Амр подошел к нему и сказал: «Знаешь, почему я попросил быть рядом с тобой? Я хотел узнать, за что ты удостоен такой почетной оценки. Но к удивлению, чего-то сверхъестественного в твоей жизни я не увидел. Как же ты заслужил Рая при жизни?»

Тот ответил: «Да, моя жизнь ничем не отличается от других. Возможно секрет в том, что в моем сердце нет злости и обиды к людям, и нет зависти за то, чем Всевышний Аллах наделяет других».

Удивительно, да? Нет злости, нет зависти и обиды. Но насколько высока награда!

К сожалению, сейчас во многих случаях присутствуют личные амбиции. Когда люди не брезгают даже самим святым – религией, верой ради достижения своих корыстных целей.

А ведь история изгнания сатаны должна быть для нас напоминанием до Судного дня. Когда Всевышний повелел сатане поклониться Адаму в знак приветствия, тот возгордился, сказав:

«Поистине, Ты создал меня из огня, а его из глины. А огонь лучше, чем глина».

Ставя на первое место свое «Я», в погоне за временными мирскими ценностями, человек порой, даже не задумывается о том, что наносит вред, прежде всего самому себе и своей религии. Касаясь этого, есть высказывание верховного муфтия Талгата Таджуддина, который сказал: «Ислам – это источник чистой воды. И не его вина, если из него черпают грязной посудой».

### **Дорогие верующие!**

Сегодня мы отмечаем благословенный праздник!

Вспомним тех, кто совершал праздничную молитву вместе с нами в прошлые годы – наших родственников, друзей и братьев по вере. Многие из них уже покинули этот мир, ни взяв с собой ничего, кроме своих дел.

Пусть каждый из нас задумается: для чего мы появились на этот свет, куда уйдем, и что нас ожидает?

Всевышний создал человека наилучшим из творений и наделил разумом. Об этом в Священной Книге Аллах около тысячи местах говорит:

«Неужели вы не размышляете?»

«...В смене дня и ночи великое знамение для людей размышающих...»

Этот свет – только временная подготовка к предстоящей вечности.

И как сказано в Священном Писании: «Кто сделал как пылинку хорошее – тот увидит его, а кто сделал как пылинку плохое – тот тоже увидит его».

### **Дорогие правоверные братья и сестры!**

Помните! Мы – единый мир, все человечество – создание Аллаха! Да, мы дети одних Прародителей и Отца, мы род людской от Адама и Евы!

Чтобы мы не пережили в нашей древней истории – нас объединила Судьба.

«И ветерок не дунет, и лист не упадет без веления Всевышнего!» - сказано в священных книгах.

По воле Создателя и Его предопределению, мы стали соседями и жителями единой, великой державы.

У нас есть Господь Всемилостивый, Он Один и Един. Есть у нас Священное Писание. Есть у нас вера и есть Родина! Другой у нас нет!

Мы здесь родились и наши предки, и предки наших православных соотечественников более 1025 лет тому назад приняли веру добровольно. Хранить эту святость и заботиться о духовно-нравственном возрождении народа – это наша забота!

Поистине, Ислам – религия, призывающая сохранять мирную жизнь и порядок. Это дает возможность каждому человеку полноценно выполнять долг мусульманина перед Аллахом и людьми. Примерный мусульманин уважает законы своей страны, желает, чтобы в ней были спокойствие и мир, прилагает усилия для ее экономического процветания.

Чувства любви к Отчизне, уважение к народу зарождаются в семье. Пророк (с.а.с.) сказал: «Каждый из вас является пастырем и каждый из вас несет ответственность за свою паству: правитель является пастырем, и мужчина является пастырем для своей семьи, и женщина является пастырем за домом своего мужа и его детями».

Если так, то глава семьи в ответе за то, чтобы дать ребенку хорошее воспитание, научить его таким ценностям, как уважение к родному народу, отечеству, религии.

Сегодня некоторые радикальные группы прилагают дьявольские усилия, чтобы ослабить единодушие и родство людей. Скорить людей друг с другом, наилучшее создание Всевышнего – сынов Адама, брата против брата поставить – это любимое занятие дьявола.

Поэтому мусульманин должен помнить, что любовь к Отчизне – это проявление веры. Любить Родину означает любить свой народ, быть благодарным ему за славную историю, любить землю, на которой человек живёт, любить все хорошее и прекрасное, что связано с ней. Мусульманин не выбирает Родину – он несёт за неё ответственность.

Так давайте же, духовной силой и искренностью веры, надеждой и опорой на помочь Всевышнего, будем остерегаться всего дурного, что запрещено Им: спиртного и наркотиков, азартных игр и развлечений, преступлений и измены, посягательств на чужое и черной зависти, обмана и сплетен. Ведь это поможет нам сохранить чистоту души и веры.

Будем же милосердны и внимательны к нашим супругам, которые есть половина нашего счастья и поддержка в жизни. И не дай Бог обидеть друг друга тяжелым словом или поступком, дабы быть надежной опорой друг друга в горести и радости!

Мы должны постараться воспитывать своих детей прилежными и старательными, благовоспитанными и уверовавшими в Бога, чтобы не забыли они нас в своих молитвах и были полезны людям и верны Родине! Для этого, прежде всего мы сами должны быть достойным примером для них в поведении и воспитанности, труде и деяниях.

### **Дорогие братья и сестры!**

Сегодня день радости – день Праздника завершения поста священного месяца Рамадан. Досточтимый Посланник Всевышнего говорит: «И в день Праздника Разговенья, когда люди направляются в мечети для совершения праздничной молитвы, скажет Всевышний Аллах обращаясь к нам: «О создания мои! Ради Меня вы постились, разговлялись пропитанием, которое Я дал вам... С надеждой на Мою милость совершили молитву! Встаньте же и идите... Прощены ваши прежние и будущие грехи!»

Да снизойдет милость и благодать Всевышнего Создателя в сердца наши и семьи, общины и храмы, селения и города нашей необъятной Родины, истинным миром и благодеянием!

Пусть будет благословенным этот праздничный день завершения поста!

Да повторит Всевышний Аллах многократно эти священные праздники в добре и радости!

Еще раз с праздником «Ид аль-Фитр» – «Ураза-байрам»!

Желаю вам мира и милостей Всевышнего!

Аминь!

Председатель ДУМОо –  
Шарипов Альфит хазрат



## Талгат Таджуддин принял участие в праздновании Дня России в Кремле

Перед мероприятием Президент РФ Владимир Путин вручил Государственные премии Российской Федерации 2015 года в области науки и технологий, литературы и искусства, а также за выдающиеся достижения в области гуманитарной деятельности.

По окончании церемонии на Ивановской площади Кремля состоялся торжественный прием по случаю Дня России.

Шейх-уль-Ислам Талгат Таджуддин принял участие в празднике по приглашению главы страны.

[www.cdum.ru](http://www.cdum.ru)

## Верховный муфтий принял участие в заседании Группы стратегического видения «Россия – Исламский мир»

Совещание прошло в г.Болгар (Республика Татарстан). В нем принял участие Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин; Государственный Советник Республики Татарстан Минтимер Шаймиев, который является одним из основателей Группы; директор Центра партнерства цивилизаций Института международных исследований МГИМО, координатор Группы Вениамин Попов; Посол по особым поручениям МИД России, специальный представитель МИД России по взаимодействию с Альянсом цивилизаций Константин Шувалов; муфтий Татарстана Камиль Самигуллин; председатель Ассоциации улемов Марокко Ахмед Аббади; заместитель муфтия РТ, ректор РИИ Рафик Мухаметшин; вице-президент Академии наук РТ, директор Института истории имени Ш.Марджани АН РТ Рафаэль Хакимов.

В начале встречи участникам был продемонстрирован фильм о Болгарской исламской академии, строительству которой был дан старт 21 мая этого года.

Минтимер Шаймиев рассказал о целях и задачах, стоящих перед создателями будущего духовного мусульманского центра. Он отметил: «На сегодня в Российской Федерации нет стандарта исламского образования. Это часто приводит к негативным явлениям. Отсутствие единого стандарта, принятого в согласии со всеми духовными управлениями, дает иногда возможность по-разному трактовать поступки верующих. Мы встретились в тот момент, когда закладывается основа образовательного процесса по всей России».

Талгат Таджуддин в своем выступлении подчеркнул: «Что бы ни говорили, верующие нашей страны, последователи традиционных конфессий, живут в мире и согласии... Сегодня нам нужны правильные знания, чтобы был стандарт и не было разногласия в действиях и словах. То, что сегодня происходит на Ближнем Востоке, – от незнания, от неуважения друг к другу. Помимо веры нужны знания и человечность... Чтобы ислам не отождествлялся с терроризмом, нужно покончить с террористами и теми, кто их поддерживает финансово. В традиционной религии не может быть терроризма и экстремизма... Чтобы восстановить истинность традиционных конфессий, нужны знания, необходимо дать людям истинные познания о Боге и религии... Это и есть настоящая цивилизация – когда люди видят друг в друге брата или сестру, уважают и чтят друг друга... Кадры есть и сейчас, но многие из них пожилого возраста, у них недостаточно религиозных знаний, сил и воли противостоять экстремистам и террористам, чтобы спасти истинную религию. Необходимо сохранить и довести до молодежи истинную религию, которой 14 с лишним веков придерживались наши предки».

[www.cdum.ru](http://www.cdum.ru)

## НОВОСТИ ЦДУМ РОССИИ

### В Уфе состоялась историческая встреча глав двух ведущих традиционных религий России

Нынешнее воскресенье в столице Башкортостана более чем знаменательно. Потому что впервые город, в котором находится более двух столетий исламский центр страны, учрежденный Екатериной II еще в 1788 году, посетил Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Журналисты давно прозвали Уфу «российской Меккой». Мероприятие прошло в Колонном зале Министерства сельского хозяйства республики.

Патриарх встретился с Рустэмом Хамитовым. Во время беседы Глава РБ отметил:

– Еще раз хочу поблагодарить Вас за Ваш визит в нашу республику. Это большое событие. Мы с большим волнением ждали Ваш приезд, готовились к нему. Мы, безусловно, хотели, чтобы Вы увидели нашу республику, увидели наши дела, как мы движемся в плане продвижения основ веры. Ваш приезд – это большое событие для укрепления морального духа. Безусловно, сегодня достаточно сложные времена, очень важно укрепить веру людей, показать им, что они не одни, что есть поддержка. Мы уже говорили о важности поддержания дружбы между народами нашей республики. Для нас это является высшим приоритетом. Хорошая добрая жизнь между народами, надеюсь, будет всегда. Мы будем очень помогать Вам, Вашим коллегам. Будем продолжать строительство и восстановление храмов, помогать простым людям и тем, кто нуждается в этом. Спасибо Вам большое!

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл сказал:

– *Благодарю Вас, Рустэм Закиевич, за такие слова и за гостеприимство, которым я окружен и со стороны светских, и со стороны церковных властей. Мне давно хотелось посетить это место в связи с тем, что Башкортостан всегда играл очень важную роль на протяжении столетий. Совершенно не случайно, что Екатерина II избрала именно Уфу местом для всей российской исламской уммы. А почему именно Уфа была избрана, а не другое место? Да потому что удивительным образом здесь исторически сложились добрые межнациональные и межконфессиональные отношения. То есть это было самым благоприятным местом. На протяжении столетий Башкортостан ясно свидетельствует всей России и всему миру как люди, которые верят в Бога, но которые принадлежат к разным религиозным традициям, могут вместе жить,*



работать, друг друга уважать, вступать в брак, воспитывать детей. И это не сопровождается ни культурными, ни религиозными конфликтами. То, что здесь мне рассказали люди, пока я здесь нахожусь, меня глубоко тронуло – у вас религиозный фактор не является фактором разделения. Я думаю, что это вообще присуще нашему народу, присуще России. РПЦ, которая в первую очередь имеет попечение о православном народе и несет православное свидетельство своему народу, включает в свою повестку дня поддержание межрелигиозного и межнационального мира. Мне было приятно видеть, как здесь развивается экономика, как рачительно используются средства. Был приятно удивлен внешним видом Уфы. Ну и, конечно, поездка в отдаленные регионы Башкирии дала мне возможность насладиться красотой ваших ландшафтов.

Я хотел бы пожелать Вам помочь Божьему, крепости сил, чтобы процветал Башкортостан многонациональный, чтобы те дары, который Бог заложил в Землю, умножались человеческими усилиями, силой образования, силой культуры, но в первую очередь силой духа. Хотел бы поблагодарить Вас за все те труды, которые совместно осуществляются на благо нашего многонационального Отечества!».

Далее Патриарх Московский и всея Руси Кирилл встретился с Шейх-уль-Исламом, Верховным муфтием, Председателем ЦДУМ России Талгатом Сафа Таджуддином. Глава российской уммы подчеркнул:

– *Мы исходим из принципа – не мы выбираем родину, а Всевышний дал нам огромную Отчину. И соседей не мы выбирали, а по воле Господа. Сосед – все равно что брат. Мы всегда участвуем совместно с РПЦ на всех мероприятиях. Это братское сотрудничество. В том году мы подписали совместный договор о сотрудничестве с Правительством РБ. Подписали договоры в регионах для борьбы с вахабитами и экстремистами, отобрали у них много общин, славу Богу. У нас в России 193 национальности. Сам Бог велел жить в мире и согласии. Посланники Божьи говорили – пожелай то, что тебе хочешь.*

[www.cdum.ru](http://www.cdum.ru)



### Знаменательная встреча

Шакирды Российского исламского университета старейшего мусульманского центра страны получили в подарок перед летними каникулами встречу сразу с двумя знаменитыми на весь мир хазратами. Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин пригласил в свое учебное заведение профессора иорданского Амманского международного университета исламских наук, шейха Абдулразака Ассайди.

Верховный муфтий рассказал студентам о недавних торжествах по случаю принятия Ислама Волжской Булгарией. Поведал о закладке капсулы на месте строительства Болгарской исламской академии, работу которой планируется начать уже в октябре 2016 года. При поступлении в мусульманский вуз будет проводиться конкурс. Он подчеркнул, что академия станет основным центром подготовки исламских кадров. После

базового обучения в РИУ студенты смогут получить более глубокие знания в Болгаре. Будет разрабатываться единый стандарт исламского образования, соответствующий мировым требованиям. Это станет хорошим подспорьем для противостояния экстремизму. Талгат Таджуддин перечислил учредителей академии, среди которых – ЦДУМ России, ДУМ РТ и ДУМ РФ. Большую поддержку в строительстве центра оказывают Президент России Владимир Путин и глава Татарстана Рустам Минниханов.

Абдулразак Ассайди отметил, что за последние годы Талгат Таджуддин построил много мечетей и мусульманских учебных заведений. Он выразил благодарность Верховному муфтию и ректору Российского исламского университета Артуру Сuleйманову за проделанную ими работу. Абдулразак Ассайди подчеркнул, что у студентов РИУ ЦДУМ России высокая нравственность и стремление к знаниям. После окончания Болгарской исламской академии многие смогут преподавать и даже открыть собственные учебные заведения. Он дал совет шакирдам: «Будьте более усердными и стремитесь к знаниям, не теряйте зря времени. Когда вы закончите РИУ и вернетесь домой, вы будете жалеть, что не изучали должным образом свою религию». Затем Абдулразак Ассайди произнес проповедь. Каждый студент в этот день мог задать иорданскому богослову интересующие его вопросы.

Своеобразный семинар от двух шейхов стал настоящим праздником духовности, уроком, не только дающим знания, но и приближающим к мудрости.

На встрече присутствовали ректор Российской исламского университета, заместитель руководителя Администрации ЦДУМ России Артур Сuleйманов и председатель ДУМ Дальнего Востока, имам-ахунд Ахмад Гарифуллин.

[www.cdum.ru](http://www.cdum.ru)



### В г. Соль-Илецк прошел «Сабантуй»

4 июня председатель Духовного управления мусульман Альфит хазрат Шарипов вместе с председателем Совета РОО ОТНКА Русланом Рамилевичем Забировым побывал на празднике «Сабантуй» в г. Соль-Илецк.

На Сабантую также были заместитель начальника Управления внутренней политики Аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области Эвелина Валерьевна Персиянова, Глава Соль-Илецкого городского округа Василий Иванович Трибушной, имам-мухтасиб Акбулакского и Соль-Илецкого района Аманжол хазрат Кахимбаев и многочисленные гости праздника.

Альфит хазрат поздравил всех присутствующих с этим замечательным традиционным праздником, собравшего не только татар, но и представителей разных национальностей, которые испокон веков всегда мирно и дружно жили и живут в нашей области и стране. Пожелал всем здоровья, долголетия, успехов в делах, мира и добра. Чтобы каждый старался на своем месте, выполняя свое дело ради процветания родного Оренбуржья и нашей великой Родины - России!

ОренИсламПресс



### В ДУМОо состоялось очередное заседание имамов мечетей г. Оренбурга

7 июня 2016 года в Духовном управлении мусульман состоялось очередное заседание имамов мечетей г. Оренбурга. На собрании обсуждались вопросы об организации проведения молитвы таравих в месяц Рамазан в мечетях, о фитр-садака, об обеспечении порядка в приходах. Также обсуждался вопрос об организации занятий для детей после месяца поста.

Альфит хазрат сказал, обращаясь в имамов: «Важно, чтобы дети получили знания по основам традиционного ислама. Необходимо вести с ребятами профилактическую работу против экстремизма и терроризма, прививать в них любовь к своей Родине, воспитывать настоящих патриотов, которые в будущем принесут пользу обществу и стране».

ОренИсламПресс

### Руководитель отдела «Закят и Хадж» ДУМОо посетил «Чебеньковский детский дом»

8 июня 2016 года руководитель благотворительного отдела «Закят и Хадж» Духовного управления мусульман Руслан хазрат Ахмеров посетил казенное образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Чебеньковский детский дом». Руслан хазрат передал от ДУМОо необходимые для нужд детского дома товары и принадлежности.

Пусть Всевышний будет доволен всеми, кто принимал участие и способствовал в свершении этого благотворительного дела.

ОренИсламПресс

## НОВОСТИ ДУМОо

### В РИУ при ЦДУМ России прошел круглый стол

14 июня 2016 года председатель Духовного управления мусульман Альфит хазрат Шарипов вместе с преподавателями медресе «Хусаиния» Руслан хазратом Ахмеровым и Зульфией Шариповой приняли участие в работе круглого стола «Анализ трехуровневой системы исламского отечественного образования: медресе – вуз – центр совершенствования профессионального уровня имамов», который прошел в Российском исламском университете ЦДУМ России.

В рамках круглого стола были:

- рассмотрены условия выполнения преемственности образовательных программ в трехуровневой системе исламского образования;
- проанализирована организация образовательного процесса с учетом преемственности учебных программ в трехуровневой системе исламского образования;
- раскрыта содержательная основа учебных программ, удовлетворяющих принципам преемственности в системе «медресе – вуз»;
- показаны методические особенности составления преемственных учебных программ;
- рассмотрены: учебный план медресе, график учебного процесса для очной формы обучения.

ОренИсламПресс



### Торжественные мероприятия в честь 60-летия имам-мухтасиба

28 мая 2016 года по поручению председателя ДУМОо Альфит хазрата Шарипова заместитель председателя Нур хазрат Мусакаев, имам-хатыб мечети «Сулеймания» Ильгиз хазрат Бикбов и Тыштыбай хазрат Нуртаев посетили с. Кваркено.

Там прошли торжественные мероприятия в честь 60-летия имам-мухтасиба Кваркенского района - Мурзабека хазрата Нуртышева.

Нур хазрат поздравил юбиляра, пожелал здоровья, долголетия, еще многие годы служить ради Всевышнего и на благо родного края, а также вручил от Духовного управления подарок и «Благодарность».

ОренИсламПресс



### Руководитель отдела «Закят и Хадж» ДУМОо посетил ГБУЗ «Оренбургский областной дом ребенка»

31 мая 2016 года руководитель отдела «Закят и Хадж» Духовного управления мусульман Руслан хазрат Ахмеров и студент заочного отделения «Медресе «Хусаиния» Айрат Каюмов посетили ГБУЗ «Оренбургский областной дом ребенка». Здесь они встретились с главным врачом Наилей Фаритовной Колесниковой и передали для нужд Дома ребенка моющие и чистящие средства, а также спреи от комаров для детей. Главный врач «Дома ребенка» поблагодарила Руслан хазрата и Духовное управление за оказанную помощь.

А Духовное управление мусульман, в свою очередь, выражает благодарность директору ООО «Сеть магазинов «Чистый дом» Артуру Рузильевичу Загирову, который оказал финансовую поддержку в приобретении необходимых для «Дома ребенка» товаров.

ОренИсламПресс

### Проводы сотрудников полиции



10 июня 2016 года председатель ДУМОо Альфит хазрат Шарипов принял участие в проводах сотрудников полиции в командировку на Северный Кавказ, где они будут нести службу в течение шести месяцев. Основная задача – обеспечение охраны общественного порядка среди мирного населения.

Обращаясь к бойцам, Альфит хазрат сказал: «В ваших сердцах пылает любовь к людям и к своей Родине. А любовь к Родине – это часть веры. Пусть она придаст вам силы и крепости духа в борьбе с преступностью. Желаю вам мужества, доблести и благополучного возвращения домой. Пусть хранит вас Всевышний!»

ОренИсламПресс

### Председатель ДУМОо принял участие в работе зонального семинара

31 мая 2016 года председатель Духовного управления мусульман Альфит хазрат Шарипов принял участие в работе зонального семинара «Вопросы организации муниципальной и правоохранительной деятельности в сфере международных и этноконфессиональных отношений, в том числе противодействия экстремизму и терроризму на национальной и религиозной почве».

Семинар проходил на базе администрации Гайского городского округа в Центре детского творчества «Радуга».

Мероприятие организовано было Аппаратом Губернатора и Правительства Оренбургской области и Администрацией Гайского городского округа.

В работе зонального семинара также приняли участие начальник Управления внутренней политики Аппарата Губернатора и Правительства

Продолжение статьи на стр. 5

**Начало статьи на стр. 4**

Оренбургской области Базаргалей Камарович Ермеков, заместитель начальника этого управления Эвелина Валерьевна Персиянова, глава Гайского городского округа Олег Юрьевич Папунин, гайский межрайонный прокурор Олег Бареевич Баффеев, заместитель начальника Центра по противодействию экстремизму УМВД РФ по Оренбургской области Артем Асхатович Бекеев, проректор по воспитательной и социальной работе ОГПУ Елена Геннадьевна Каменева, а также представители правоохранительных и других органов.

Альфит хазрат выступил на семинаре с докладом на тему «О традиционных ценностях исламского вероучения и деятельности Духовного управления мусульман Оренбургской области в восточных территориях Оренбуржья».

ОренИсламПресс



## Коллективный iftar в с. Дюсметьево

22 июня 2016 года Альфит хазрат посетил мечеть села Дюсметьево Пономаревского района, где состоялся коллективный iftar. Альфит хазрат выступил перед прихожанами с проповедью о ценностях месяца Рамазана и пользе поста. Особое внимание Альфит хазрат обратил на то, что "этот священный месяц - это месяц терпения. Пророк Мухаммад (мир ему) говорил: «Пост — половина терпенья». Это проявление усердия в преодолении себя. Пост отдаляет человека от таких отрицательных свойств характера как злость, раздражительность, ревность, зависть и многих других. Пост месяца Рамазан – это не мучение своего организма и себя самого. Иногда приходится слышать, что верующие днем голодают, а потом всю ночь кушают. Это тоже не верное поведение. Пост – это не голодание. Это вид поклонения, проявления смиренния перед Господом. А голод служит нам напоминанием, что мы постимся, и что мы должны становиться лучше, чище и добре. В изречении Пророка Мухаммада (мир Ему) говорится: «Господь не нуждается в том, чтобы человек, не отречившийся от лжесвидетельства, непотребного поведения и подобных действий, оставил еду и питье». И верующие должны торопиться в этом месяце совершить как можно больше благих деяний. Очистить свои души и сердца, говорить больше добрых слов. Возможно воздержание от разрешенной еды и питья, оберегание своего языка от сплетен и сквернсловия, стремление быть лучше во всех отношениях – станет причиной проявления к нам Милости Всевышнего".

Затем, когда подошло время, все присутствующие в мечети сделали разговорение, а потом прочитали вечерний намаз, который провел Альфит хазрат.

После намаза все дружно сделали iftar.

ОренИсламПресс



## Коллективный iftar в с. Тат. Каргала

24 июня 2016 года председатель Духовного управления мусульман Альфит хазрат Шарипов принял участие в коллективном iftarе в селе Татарская Каргала.

Выступил перед собравшимися с проповедью-наставлением о месяце Рамазан, о нравственных и семейных ценностях.

Затем Альфит хазрат провел вечернюю молитву, а после ifтара провел ночную молитву и таравих-намаз.

ОренИсламПресс



## «Особый этап семейной жизни»

В научном поле социологии уже давно укоренилась концепция жизненного цикла семьи. Справедливость данной концепции может, безусловно, может быть поставлена под сомнение. Однако многие согласятся с тем, что одним из ключевых моментов в семейной жизни является появление ребенка. Это особенный период, когда на смену трудностям приходит всеобщая радость, когда маленькое создание порождает великолепную атмосферу теплоты и заботы. Но перед этим счастливым и важным моментом, будущая мама, вынашивая свое дитя, переживает период беременности, сопряженный не только с физическими переменами в организме, но и с морально-психологической неустойчивостью. Всевышний Творец, бесконечно Мудрый, в 46 суре, 15 аяте Говорит: «Мы [говорит Господь миров] завещали человеку благодетельствовать к родителям своим [совершать добрые поступки в их адрес и делать это наилучшим образом]. Мать носит его [будущего человека, сына или дочь] с трудом во чреве и с трудом рожает. [Отцам следует услышать всю глубину этих слов и относиться к своим женам по-доброму, особенно в этот непростой для них период.] Ношение его [младенца, сына или дочери] и отлучение от груди — тридцать месяцев. [И продолжается его жизнь в родительском окружении и внимании до тех пор] пока не достигнет зрелости [когда человеку уже следует брать на себя серьезные ответственности и обязанности — высшее образование, работа, семья, обустройство личной жизни, общественное положение]. А когда [человек] подойдет к сорока годам [духовно, интеллектуально и физически развивааясь с юности, воспитывая в себе устойчивую к жизненным изменениям личность; набрав уже много опыта и мудрости], он скажет [ обращаюсь к Творцу]: «Господи, внуши мне быть [еще более] благодарным Тебе за дарованное мне и моим родителям, [внуши] чтобы совершил правильные поступки [дабы не терять стезю благонравия], которыми Ты будешь доволен. И даруй мне праведность (благочестие, благонравие) в моем потомстве [как и во всем том, что я оставлю после себя на этой Земле]. [Хотя я не совершил очевидных злодеяний и преступлений, являясь верующим с детства, я все же не ангел, а потому] каюсь пред Тобою. И поистине, я из числа мусульман (покорных Тебе, Господи)». В этом удивительном аяте Господь миров Дает наставление, во-первых, мужьям, поведение которых должно быть сосредоточено на поддержке беременной супруги, а во-вторых, детям, которые на протяжении всей жизни должны почитать своих родителей. Чтобы выполнить первое – каждому мужчине необходимо осмыслить этот аят с точки зрения своего повседневного поведения и отношения к своей супруге. Ведь каждое сказанное слово, действие, все это оказывается на состоянии будущей матери и младенца. Неосознанная невнимательность, небрежно высказанная реплика или грубое слово могут иметь необратимые последствия для всей последующей жизни. Второе, довольно емкое наставление касается детей. Каждый из нас не понял, что сколь мало внимания и любви мы проявляем к своим родителям, которые, быть может, нуждаются в нас больше чем кто-либо. Многие из них пожертвовали своим успехом, интересами, карьерой, личной жизнью ради того, чтобы дать нам наилучшее воспитание, постараться научить нас быть щедрыми и добрыми, милостивыми и верующими. Возможно, некоторые из читателей не согласятся с тем, что период ожидания ребенка можно назвать особым, это наверное, поймут лишь те, кто уже испытал счастье и милость Господа миров стать родителями.

Алма Оспанова



## Люди-исполины, кто они? Или загадка Баальбека

(начало в предыдущем номере)

Сведения о людях-великанах содержатся практически во всех религиях мира, а также китайских и тибетских хрониках, ассирийских клинописных табличках и письменах майя. Ибн Фадлан, арабский путешественник, живший тысячу лет назад, видел шестиметровый скелет человека, который ему показали поданные хазарского царя. Скелет того же размера, будучи в Швейцарии в музее города Люцерна, видели русские писатели-классики Тургенев и Короленко. Им рассказали, будто эти громадные кости были обнаружены в 1577 году в горной пещере врачом Феликсом Платнером. Удивляет одно: почему гигантские человеческие кости не выставлены ни в одном музее мира? Единственный ответ, который дают некоторые учёные, – мол, специально попрятали уникальные находки, иначе теория эволюции Дарвина окончательно рухнула бы и пришлось бы менять взгляды на всю историю человечества и его появления на земле. История Ислама свидетельствует, что многие пророки Всевышнего Аллаха были великими. Известно, что пророку Нуху (Мир ему), ковчег помогал строить великан по имени Уджа. Адиты, племя потомков пророка Нуля (Мир ему) а были самыми высокими и сильными людьми на земле. Но они, забыв Создателя, начали поклоняться идолам, и проявились среди них нечестие и грехи, переходящие всякие границы. Вот как передаётся история племени Ад в книге досточтимого шейха Саида-афанди «История пророков»: «Самый низкий из них был ростом в шестьдесят локтей, и достигали они зрелости только после ста лет. Возглавлял их тиран по имени Джалиджан ростом в сто локтей. Он так притеснял людей, что они уже отчаялись увидеть от него что-либо другое. В их племени кто-то умирал лишь раз в сто лет – настолько долго жили эти исполины. Чтобы наставить в вере племя Ад, к ним был послан пророк Худ (Мир ему), но они отвергли его призывы. Ослушавшись Худа (Мир ему), горделивые жители племени Ад не обрели счастья. Они думали, что избавятся от наказаний, надеясь на то, что потомство их многочисленно, а тела огромны и сильны, и были уверены, что никто не сможет их победить. Сколько бы Худ (Мир ему) ни наставлял их, они отвергали его и забрасывали камнями. Так прошло семьдесят лет, но их заблуждение только усиливалось. Тогда Худ (Мир ему) попросил Аллаха, чтобы женщины их стали бесплодными и численность их уменьшилась. В этот год не родился у них ни один ребёнок. Так они увидели воочию, что мольба пророка Худа (Мир ему) была принята. Когда и это чудо не действовало на несчастное племя из-за их безрассудства, Всемогущий послал им засуху, и семь лет не было дождя. От голода погибла половина племени. В то время у всех, уверовавших и неверных, кого коснулись беды и несчастья, была традиция: отправляться в Мекку и там просить у Аллаха избавления. И в племени Ад тоже собралась группа людей, которых отправили в Мекку просить о дожде. Они увидели в небе облака – красное, белое и чёрное. Голос свыше им посоветовал выбрать любое из трёх, и они, подумав, что чёрная туча означает дождь, выбрали её, ибо онишли просить о дожде. После этого чёрная туча полетела в Йемен. Племя Ад очень обрадовалось, увидя эту тучу, но на неправедных, возжелавших дождя, могуществом Аллаха был ниспослан ветер. Беспрерывно семь ночей и восемь дней бушевал ураган, который вырывал деревья с корнями, разрушал жилища, и не осталось никого, кто мог бы устоять на ногах. Сделав жизнь невыносимой и не умерщвляя их, Аллах наказал великанов каменным дождём. Они оказались между жизнью и смертью, муки их были нестерпимы. Правоверные каждый день слышали их стоны

из-под груд камней. Ветер, явившийся бедою для народа Ад, не причинил вреда людям, уверовавшим в Худа (Мир ему). В то время как идолопоклонники переносили столько мук и страданий, правоверные, находящиеся среди них, уцелели. Из всего племени Ад в живых не осталось никого, кроме людей, отправленных в Мекку. В возрасте 150 лет в местности Джабаль Ахкаф Худ (Мир ему) перешёл в мир иной». Позднее пришел и конец эпохи всех людей-великанов на Земле. Но сегодня между сторонниками и противниками существования людей - великанов в последнее время развернулась нешуточная полемика, которая не приемлет компромиссов. Так антрополог Мария Медникова называет информацию о находке костей четырехметровых людей обычной фальшивкой. «С формальной точки зрения, – говорит ученый, – она не подтверждена задокументированными археологическими раскопками, нет никаких заключений специалистов – антропологов или судебных медиков – которые могли бы аргументировано сообщить, что из себя представляют эти кости».

Фото: одежда пророка Адама (Мир ему) сшитая саудовским юношей Хамданом аль Бухэри. Негативную реакцию научного сообщества вызывают и случаи откровенной фальсификации. Так, «скелет великан Тевтобоха» – короля кимиров, простоявший несколько столетий во французском Музее естественной истории оказался подделкой искусно составленной из костей мастодонта. Нередки разоблачения и современных находок при тщательном осмотре оказывающихся останками крупных млекопитающих. Также «защитников великанов» дискредитирует заметно участвующие в последнее время случаи фотошопа. Слабым местом теории мегантропов служат современные земные условия. Официальная наука уверяет, что при нынешнем атмосферном давлении, уровне кислорода, силе притяжения и прочих нюансах люди с ростом свыше 3-х метров просто бы не выжили по сугубо биологическим причинам. В качестве подтверждения тому они приводят в пример людей, страдающих гигантизмом – больше 40 лет такие люди, как правило, не живут. Впрочем, у их оппонентов есть контраргументы. Они считают, что в далеком прошлом условия на Земле были иными, в том числе сила притяжения была ниже, а уровень кислорода выше примерно на 50%. Последнюю цифру подтверждает анализ пузырьков воздуха «запертых» в янтаре. Более того, современные физики смоделировали условия, в которых сила гравитации стала на порядок ниже, чем сейчас. Выводы такие: слабая гравитация, низкое атмосферное давление и высокое содержание в воздухе кислорода способствуют гигантизации биологических видов. Здесь официальная наука особенно не возражает – динозавры высотой до 30 метров являются общепризнанным фактом. Правда есть еще одно «но». Возраст большинства останков людей-гигантов и тех же самых динозавров датирован миллионами лет, а за это время даже кости превращаются в прах, если, конечно, они не окаменели. Доктор Карл Бом считает, что в далёком прошлом природные условия благоприятствовали усиленному росту человека, а потом они резко изменились, и люди «измельчали». «Оптимальное генетическое развитие, – говорит Бом, – это когда всё заложенное в ДНК организма развивается полностью за счёт благоприятных атмосферных условий». По его мнению, до Всемирного потопа озоновый слой был гораздо толще, а после от него осталась лишь одна седьмая часть. Вспомним того же самого Гулливера в стране лилипутов или же волшебные бобы, при помощи которых Джеку удалось повстречаться с великими. Как знать, возможно, все эти «небылицы» основаны на определенных фактах, однако официальных документальных подтверждений существования в прошлом людей-гигантов на данный момент не существует. Но для нас, уважаемые братья и сестры, не нужны никакие доказательства, т.к. нашими единственными доказательствами являются Священный Коран и высказывания правдивого пророка Мухаммада (Мир ему). Как Всевышний не нуждается в людях и как люди нуждаются в исламе. Так же нам не нужны научные факты и доказательства того что Аллах есть и ислам является истиной. Таким образом, мы стоим на пороге сенсации. Но этому будет предшествовать кропотливая работа.

Подготовлено Абдуллиным Махаббатом

Источники полученной информации:

1. <http://russian7.ru/post/lyudi-giganty-mify-i-realnost/full/>  
Люди-гиганты. Мифы и реальность
2. [http://razrusitelmifov.ucoz.ru/index/baalbeeskaja\\_terassa](http://razrusitelmifov.ucoz.ru/index/baalbeeskaja_terassa)
3. <http://www.islam.ru/content/nauka>
4. <http://isa-muslim.livejournal.com>

## Добровольный пост для верующего

Хвала Аллаху мир и благословение пророку Мухаммаду (Мир ему). После обязательных актов поклонения, Аллах, по Своей Мудрости, предписал Своим рабам добровольные акты поклонения, которые приближают их к Нему и за выполнение которых Он установил великую награду. Пророк (Мир ему) сказал:

*«Любимейшим из всего, что бы (ни делал) раб Мой в стремлении приблизиться ко Мне, является для Меня то, что Я вменил ему в обязанность, и будет раб Мой стараться приблизиться ко Мне, делая больше положенного /нафилы/, пока Я не полюблю его, когда же Я полюблю его, то стану его слухом, посредством которого он будет слышать, и его зрением, посредством которого он будет видеть, и его рукой, которой он будет хватать, и его ногой, с помощью которой он будет ходить, и если он попросит Меня (о чем-нибудь), Я обязательно дарую ему (это), а если обратится ко Мне за защитой, Я обязательно защищу его»* (Аль-Бухари, 6502). Добровольные посты делятся на две основные категории: Обычные добровольные посты (не ограниченные определенным временем или условиями). Мусульманин может соблюдать дополнительный пост в любой день в течение года, за исключением тех дней, в которые пост запрещен, например, в дни Курбан Байрама (3 дня, следующие за 'Ид аль-Адха, в которые запрещено поститься всем, кроме тех, кто совершает хадж, но не имеет животного для жертвоприношения). Также не дозволяется намеренно выделять пятницу для соблюдения поста. Одна из лучших форм добровольного поста для тех, кто в состоянии держать его — это пост через день, как об этом говорится в хадисе:

*«Самой любимой молитвой для Аллаха является молитва Дауда (Мир ему) и самым любимым постом для Аллаха является пост Дауда (Мир ему), который всегда спал половину ночи, (потом) молился треть её, а (потом) спал шестую часть ночи, постился же он через день»* (Аль-Бухари, 1131; Муслим, 1159).

Но чтобы подобный пост был во благо, он не должен ослаблять человека и лишать его возможности выполнять свои обязанности.

«Определенные добровольные посты. Они превосходят обычные добровольные посты и делятся на две группы: К первой группе относятся посты, определенные для конкретной группы людей, например, для молодых людей, которые не имеют возможности жениться. Сказал Абдулла ибн Мас'уд: «Когда мы были с Пророком (Мир ему), мы были совсем молоды и ничего не имели (чтобы позволить себе жениться). Посланник Аллаха (Мир ему) сказал нам: «Юноши! Кто из вас в состоянии заключить брак, пусть женится. Это заставит ваши глаза не смотреть на запретное, а также надёжнее убережёт ваши половые органы. А кто не в состоянии это совершить, тот пусть постится, и это будет ему защитой» (Аль-Бухари, 5066; Муслим, 1400).

Этот пост предписан тем, кто одинок и чем больше искушение, тем настоятельнее рекомендуется соблюдать этот пост. Количество дней поста в этом случае не определено. Ко второй группе относятся посты, для которых предписано определенное время в течение недели, месяца или года. В течении недели рекомендуется соблюдать пост по понедельникам и четвергам. Передается, что Аиша (да будет доволен ею Аллах) сказала: «Посланник Аллаха (Мир ему), всегда соблюдал пост по понедельникам и четвергам» (Ан-Насаи, 2322).

Спросили Посланника Аллаха (Мир ему) о посте в понедельник и четверг и он сказал: «Дела (людей) представляются (Аллаху) в понедельник и в четверг, и я хочу, чтобы мои дела представлялись в то время, когда я соблюдаю пост» (Ан-Насаи, 2358; Ибн Маджа, 1740; Ахмад, 8161).

Спросили Пророка (Мир ему) о посте в понедельник и он ответил:

*«В этот день я родился и в этот день мне было ниспослано первое откровение»* (Муслим, 1162).

Что касается поста в течение месяца, то желательно поститься три дня каждого месяца. Сообщается, что Абу Хурайра (да будет доволен им Аллах) сказал:

*«Мой самый любимый друг посоветовал мне делать три вещи, от которых я не откажусь до самой своей смерти. (Он посоветовал мне)*

**Начало статьи на стр. 6**

**поститься по три дня ежемесячно, совершать дополнительную утреннюю молитву (духа) и ложиться спать после совершения витра» (Аль-Бухари, 1178; Муслим, 721).**

Желательно соблюдать этот пост в середине лунного месяца, в дни, называемые Йаум аль-Бид. Сообщается от Абу Зарра, что Пророк (мир ему) сказал:

**«Если захочешь поститься по три дня в месяц, то постись в тринадцатый, четырнадцатый и пятнадцатый день» (Ан-Насаи, 2424; Ахмад, 210; Ибн Маджа, 1707).**

Ежегодные посты соблюдаются в определенные дни или периоды, когда соблюдение поста является Сунной.

К определенным дням относятся следующие: День Ашура (10 Мухаррама).

Передается, что Ибн Аббаса (да будет доволен им Аллах) спросили о посте в день Ашура и он ответил:

**«Я никогда не видел другого времени, кроме дня Ашура и кроме этого месяца (имея ввиду Рамазан), когда Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) так старался поститься» (Аль-Бухари, 1867).**

День Арафат (9 Зуль-Хиджжа). Этот добровольный пост предписан только тем, кто не находится на горе Арафат. Сказал Посланник Аллаха (Мир ему) о достоинствах этих трех постов:

**«Пост трёх дней в каждом месяце, а также пост в Рамадан каждый год равны посту в течение года. Пост в день Арафат служит искуплением грехов прошлого и настоящего года, а пост в день Ашура служит искуплением грехов прошлого года» (Муслим, 1162).**

К периодам, когда соблюдение поста является Сунной, относятся следующие: 1. Месяц Шавваль.

Соблюдение 6-дневного поста в месяце Шавваль является Сунной, т.к. Посланник Аллаха (Мир ему) сказал:

**«Кто постился в Рамадан, а затем 6 дней месяца Шавваль, тот как будто постился целый год» (Муслим, 1164).**

2. Месяц Мухаррам. Является Сунной поститься в этот месяц столько, сколько пожелаешь, потому что Пророк (Мир ему) сказал:

**«Наилучшим постом после поста в месяце Рамадан, является пост в месяце Аллаха – аль-Мухаррам. И наилучшей молитвой после обязательной является дополнительная ночной**

**молитва (кийам уль-лейль) (Муслим, 1163).**

3. Месяц Шаабан. Передается, что Аиша (р.а) сказала:

**«Иногда посланник Аллаха (Мир ему), постится так долго, что мы говорили, что он вообще не прерывает поста, а иногда он не постится так долго, что мы говорили, что он вообще не постится».**

**И я не видела, чтобы посланник Аллаха постился в течение целого месяца, если не считать Рамадана, как не видела я, чтобы (в каком-нибудь месяце) постился он больше, чем в Шаабане» (Аль-Бухари, 1969; Муслим, 1156).**

Мусульманин, который спешит творить благие поступки, должен понимать великое достоинство соблюдения добровольных постов ради Аллаха. Сказано в хадисе от Пророка (Мир ему):

**«Кто будет поститься один день ради Аллаха, того отдалит Аллах от ада на 70 лет» (Ан-Насаи, 2247).**

Просим Аллаха сделать нас среди тех, чьи лица отдалены от ада и его жара, и облагодетельствовать нас Раем.

**Имам-мухтасиб Бугурусланского мухтасибата – Джуманов Фаниль хазрат**



## Благословенные десять дней месяца Рамазан

Идут последние 10 дней благословенного месяца Рамазан. В течение этого месяца в дневное время верующие отказываются от еды и питья, от супружеских отношений. И это то, что делает пост действительным. Но при соблюдении этих условий, каково положение постящегося в месяц Рамазан, если он ругает кого-то, лжет, или смотрит на посторонних женщин с вожделением? Благотворный пост, которым доволен Господь – это, в первую очередь, воспитание души, которое увеличивает и укрепляет желание творить добро.

Для постящегося обязательным является остерегаться каждого слова и поступка, который противоречит сокровенному смыслу поста, чтобы не оказалось так, что результатом его усилий станет только голод, жажда

и лишения.

По этому поводу Пророк Мухаммад (Мир ему) в своем изречении сказал: **«Нередко постящему не достается ничего из его поста, кроме голода, и нередко выступающий ночи не получает ничего, кроме утомления».**

Пусть Всевышний даст верующим возможность искренне держать пост, больше читать Священное Писание, размышлять над его смыслом и стать чище и добре. И главное, мы не должны забывать о человеческих качествах, о взаимоотношении друг с другом. Будем же ценить, уважать каждого человека, и жить в мире, добрее и согласии.

ОренИсламПресс



### Праздничные мероприятия в п. Первомайский

28 мая 2016 года председатель Духовного управления мусульман Альфит хазрат Шарипов по приглашению имам-хатыба Сагнай хазрата Бурумбаева принял участие в праздничных мероприятиях, которые проходили в п. Первомайский Оренбургского района. Мероприятие началось с прочтения молитвы, пожелали всем здоровья, мира, добра, вспомнили усопших - тех, кого сегодня нет рядом, но кто был причиной появления нас на этот свет, кто трудился, старался, не жалел ни сил, ни своей жизни, чтобы мы сейчас жили в мире и спокойствии. Альфит хазрат выступил перед собравшимися с проповедью о нравственных устоях и традиционных ценностях религии Ислам. Праздник продолжила концертная программа и чаепитие.

**Имам хатыб п. Первомайский - Бурумбаев Сагнай хазрат**

## НОВОСТИ РАЙОНОВ



### Митинг, посвященный началу ВОВ

22 июня 2016 г в с. Илек состоялся митинг, посвященный началу ВОВ. В митинге участвовал и имам мухтасиб Илекского мухтасибата – Сабитов Гизетдин хазрат.

В войне против фашизма участвовали и мусульмане, т.к. защита Родины - это долг каждого мусульманина. Пророк Мухаммад (Мир ему) сказал: «Любовь к Родине это часть веры».

Этими словами праведные выражают свою любовь к вере, своему Отечеству, народу общине. Благодаря своей вере предки современных мусульман как и все наши сограждане выдержали сугорье испытание перед Всевышним и доказали преданность Отечеству.

**Имам-мухтасиб Илекского мухтасибата – Сабитов Гизетдин хазрат**



### Общение, которое сближает

С дружеских рукопожатий с представителями религиозных общественных организаций начинается каждая встреча временно исполняющего обязанности главы района Сорокина Н.И. Человек сельской закалки, Николай Иванович с уважением относится к представителям разных конфессий, стремится к бесконфликтному взаимопониманию. Встречи с представителями духовенства для него - еще одна возможность для доброго общения с людьми, обладающими уравновешенностью в решениях, богатым жизненным опытом. Недавно такая встреча у Николая Ивановича состоялась с хаджи Ахматом Абузяровым, имамом мухтасибом Переволоцкого и Новосергиевского районов. Поскольку у мусульман наступил Священный месяц Рамадан, временно исполняющий обязанности главы Переволоцкого района передал свои поздравления всем правоверным и пожелал доброго здоровья, благополучия и успехов во всех начинаниях. На встрече они говорили о совместной деятельности, о жизни мусульман, чтобы внести посильную лепту в улучшение нравственного состояния нашего общества. Пользуясь случаем, Ахмат хазрат Абузяров обратился к Николаю Ивановичу с неразрешенным до сих пор вопросом: постараться открыть молельный дом для мусульман в поселке Переволоцком, где можно было бы собраться для совершения обрядов и намазов, совместного проведения праздничных ритуалов.

В Переволоцком районе на сегодня мусульманские мечети открыты в шести селах: Чесноковка, Зубочистка Первая, Зубочистка Вторая, Верхний Кунакбай, Габдрафиково, Кутлумбетово.

**Имам-мухтасиб Переволоцкого мухтасибата – Абузяров Ахмат хазрат**

### «Венок дружбы народов»

По приглашению главы района В.Г. Ковешникова, имам - хатыб поселка Тоцкое – Ахмадеев Азамат хазрат посетил праздник «Венок дружбы народов». Глава района В.Г. Ковешников обращаясь к землякам, отметил, что на Тоцкой земле живут и трудятся представители 17 национальностей, крепость России во все времена основывалась на дружбе народов, их добрососедстве, чистоте помыслов и устремлений. После выступления главы района передали слово имаму хатыбу. В своем выступлении имам поздравил всех жителей п. Тоцкое с праздником, рассказал как обстоят дела с религией Ислама в поселке и в районе.

Истинная суть Ислама - религии мира и добра. Ни один истинно верующий, независимо от вероисповедания, не может убить невинного человека ради своей веры или ради своего народа, это очень большой грех. Многие прячут свои лица под завесом Ислама, нет они не мусульмане, это уже фанатики-радикалы.

Ислам чрезвычайно высоко ценит жизнь всего

человечества. Нельзя никого убивать, об этом в Коране сказано:

**«Тот кто безвинно прольет кровь и убьет хотя бы одного человека, не за то, что он творит на земле бесчестие и зло, том как бы всех людей погубит. А кто оживит её (не допустит убийства), том как бы оживит всех людей» (Сура "Трапеза" аят 32).**

Много веков мы, представители разных религий, живем в едином большом государстве, об этом надо помнить, как помнили наши деды и бабушки. ММРО п. Тоцкое выражает искреннюю благодарность организаторам этого праздника, так как дружба народов это та самая неотъемлемая часть нашей повседневной жизни, где единство и дружба - там враг никогда не пройдет. Нам надо беречь наше государство, это наша Родина и нам, детям, внукам в ней жить!

**Имам хатыб с.Тоцкое – Ахмадеев Азамат хазрат**

**Расписание времени молитв для мусульман г. ОРЕНБУРГА**  
**1437 год по ХИДЖРЕ (2016)**

ИЮЛЬ	РАМАДАН *** ШАУВАЛЬ	СОБЫТИЯ	1. Утренний		2.	3.	4.	5.
			рассвет	Восход (кош чыга) (ирта)	полу- денный (ойля)	п-полу- денный (икенде)	закатный (ахшам)	ночной (ясту)
1	26	Джум'а	03:35	05:05	13:38	19:00	21:41	23:11
2	27		03:36	05:06	13:38	19:00	21:41	23:11
3	28		03:37	05:07	13:38	19:00	21:40	23:10
4	29		03:37	05:07	13:39	19:00	21:40	23:10
5	1	Ураза байрам	03:38	05:08	13:39	18:59	21:39	23:09
6	2		03:39	05:09	13:39	18:59	21:38	23:08
7	3		03:40	05:10	13:39	18:59	21:38	23:08
8	4	Джум'а	03:41	05:11	13:39	18:59	21:37	23:07
9	5		03:42	05:12	13:39	18:58	21:36	23:06
10	6		03:43	05:13	13:40	18:58	21:36	23:06
11	7		03:44	05:14	13:40	18:58	21:35	23:05
12	8		03:45	05:15	13:40	18:57	21:34	23:04
13	9		03:46	05:16	13:40	18:57	21:33	23:03
14	10		03:47	05:17	13:40	18:56	21:32	23:02
15	11	Джум'а	03:49	05:19	13:40	18:56	21:31	23:01
16	12		03:50	05:20	13:40	18:55	21:30	23:00
17	13		03:51	05:21	13:40	18:55	21:29	22:59
18	14		03:52	05:22	13:40	18:54	21:28	22:58
19	15		03:54	05:24	13:40	18:53	21:26	22:56
20	16		03:55	05:25	13:41	18:53	21:25	22:55
21	17		03:56	05:26	13:41	18:52	21:24	22:54
22	18	Джум'а	03:58	05:28	13:41	18:51	21:23	22:53
23	19		03:59	05:29	13:41	18:50	21:21	22:51
24	20		04:00	05:30	13:41	18:50	21:20	22:50
25	21		04:02	05:32	13:41	18:49	21:18	22:48
26	22		04:03	05:33	13:41	18:48	21:17	22:47
27	23		04:05	05:35	13:41	18:47	21:15	22:45
28	24		04:06	05:36	13:41	18:46	21:14	22:44
29	25	Джум'а	04:08	05:38	13:41	18:45	21:12	22:42
30	26		04:09	05:39	13:41	18:44	21:11	22:41
31	27		04:11	05:41	13:40	18:43	21:09	22:39

-полуденный (ойля) намаз в мечетях г.Оренбурга читается в 14:00ч.



**Пекарня «БУСЭ»**  
**Хлеб и хлебобулочные изделия**

г. Оренбург, ул. Механизаторов, д. 3, тел.: (3532) 30-50-55

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ДУХОВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МУСУЛЬМАН РОССИИ  
 БЛАГОВОРИТЕЛЬНЫЙ ОТДЕЛ  
 «ЗАКЯТ И ХАДЖ»  
 ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН  
 ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

**ЗАКЯТ**

ОДНОКРАТНАЯ ВЫПЛАТА ОДИН РАЗ В ГОД—  
 2,5% ОТ НАКОПЛЕННОЙ СУММЫ

ЗАКЯТОМ облагается ЗОЛОТО и СЕРЕБРО, денежные СРЕДСТВА и ТОВАР, а также МЁД, РАЗЛИЧНЫЕ ЭЛАКОВЫЕ КУЛЬПУРЫ и НЕКОТОРЫЕ ВИДЫ ДОМАШНЕГО СКОТА.  
 Нисаб золота (85 ГР.) - 182410 р., от него закят 4560 р.

ЖЕЛАЮЩИЕ ВЫПЛАТИТЬ ЗАКЯТ ОБРАЩАЙТЕСЬ:

8 (3532) 56-09-49 и 599-522

САЙТ ДУМОО: dumoo.ru

Во-первых—это выполнение веления Всевышнего отдавать закят. Во-вторых—это возрождение закята в общинах мусульман, возврат к третью из пяти столпов, на которых основана религия Аллаха. И в-третьих, закят – это наша, мусульманская деятельность, направленная на поддержку тех, кто нуждается в помощи. И да поможет нам Аллах!

**САЛЯМ**  
 халяль-компания

Магазин «САЛЯМ»

на Кирова

т. (3532) 43 11 51

ул. Кирова 3

при мечети

“Хусаиния”

на Чичерина

(только выпечка)

т. (3532) 60-82-03

ул. Чичерина 22

на Терешковой

т. (3532) 90-42-05

ул. Терешковой 10а,

при центральной

мечети

на Дзержинского

т. (3532) 97-17-43

ул. Дзержинского 4,

сайт salam56.ru



**Официальный представитель:**

Талкан - ООО «Шифа»  
 Халяль чай «Teastan»

сайт salam56.ru

## Праздничные мероприятия ДУМОО в месяц Рамазан



Адрес учредителя, редакции, издателя:

Духовное Управление Мусульман Оренбургской области  
 Адрес: 460000, г. Оренбург,  
 ул. Терешковой, 10 а  
 Тел./факс: (3532) 56-09-49  
[www.dumoo.ru](http://www.dumoo.ru)  
[https://vk.com/alfit\\_abdulla](https://vk.com/alfit_abdulla)  
 e-mail: [semenov.n1980@yandex.ru](mailto:semenov.n1980@yandex.ru)  
[alfit35@mail.ru](mailto:alfit35@mail.ru)

Газета издается при финансовой поддержке некоммерческого благотворительного фонда  
 «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

**ОТПЕЧАТАНО**  
 ООО «ПрессА»  
 Адрес типографии: Пермский край,  
 618400, г. Березники,  
 ул. Юбилейная, 1, оф. 309,  
 тел.: 8 (3424) 20-15-80  
 Заказ №887.  
 Тираж 7000 экз.  
 Распространяется бесплатно.

**Уважаемые читатели!**  
 Редакция просит уважительно  
 отнестись к газете,  
 так как в ней упоминается  
 имя Создателя.

Газета выходит один раз в месяц

Время подписания в печать 02.07.2016 г.  
 Установленное по графику - 17.00  
 Фактическое время подписания в печать - 17.00

Газета зарегистрирована Органом Управления  
 Федеральной службы по надзору в сфере связи,  
 информационных технологий и массовых  
 коммуникаций по Оренбургской области

Регистрационный номер:  
 ПИ № ТУ56-00631 от 9 ноября 2015 года

Данный номер газеты выпущен при финансовой  
 поддержке Приходского Совета ММРО  
 мечети «Рамазан» г. Оренбурга

Главный редактор  
 Председатель ДУМОО  
 А.А. Шарипов

Выпускающий и канонический редактор  
 Д.Н. Семенов

Компьютерная верстка:  
 О.В. Захарова, г. Оренбург, ЦТ «Константа»